

С 1 октября организациям придется составлять отчеты, как и в каких объемах они расходуют энергетические ресурсы. И подсчитывать, сколько на покупку сырья уходит денег. Но такое обследование нужно будет делать не всем. А только тем, у кого в сумме затраты на потребление природного газа, дизельного и иного топлива (за исключением моторного), мазута, угля, тепловой и электрической энергии превысили 50 миллионов рублей.

Всем остальным будет достаточно представить информацию об энергосбережении и о повышении энергоэффективности. Такие энергетические обследования позволят снизить затраты бюджетов всех уровней не менее чем на 5 миллиардов рублей, подсчитали эксперты.

С 1 октября федеральные государственные органы, Пенсионный фонд и Фонд обязательного медицинского страхования обязаны предоставлять кредитным организациям свои базы данных для проверки «виртуальных» плательщиков. Эта норма содержится в двух федеральных законах «О национальной платежной системе» и «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма».

Напомним, что с 1 августа 2014 года владельцы анонимных электронных кошельков могут оплачивать взносы до 15 000 рублей за любые кредиты без идентификации, совершать платежи за товары и услуги отечественных продавцов в пределах той же суммы. А держатели предоплаченных карт могут снимать с них по 5 тысяч рублей за сутки и 40 тысяч в течение одного календарного месяца наличными.

Но не более. Но вот, чтобы перевести деньги другому физическому лицу или на свой банковский счет, заплатить за покупки в иностранном магазине, для этого по закону надо пройти упрощенную (без личного присутствия) или полную идентификацию. И тогда деньги можно перечислять удаленно, не выходя из дома. В том числе, на крупные суммы, до 600 000 рублей.

1 октября 2014 года эта возможность у граждан, пользователей электронных кошельков – а таких в России несколько миллионов человек – появится.

Идентифицироваться просто. Один из способов – указать фамилию, имя и отчество, номер паспорта и СНИЛС (либо ИНН, номер полиса обязательного медицинского страхования) прямо на сайте платежной системы. Кредитная организация сверит эти данные с государственными базами данных и вышлет одноразовый код на ваш мобильный телефон. Если все совпало, и вы правильно ввели одноразовый код - упрощенная идентификация пройдена, можете оплачивать покупки и услуги. На практике это должно занять не более нескольких минут.

Второй способ подтвердить свою личность – указать логин и пароль от портала госуслуг. Возможно, вскоре эти же реквизиты можно будет использовать и для авторизации в некоторых сервисах, например, мобильных банковских приложениях.

Третий способ идентификации предполагает использование вашей усиленной квалифицированной электронной подписи для доступа к portalу госуслуг. Она выдается при личном присутствии в одном из удостоверяющих центров.

С 26 октября мы окончательно перейдем на зимнее время. В этот день жители большинства регионов России в 2 часа 00 минут переведут стрелки на час назад. И больше время меняться не будет.

Такие изменения принес нам Федеральный закон «Об исчислении времени». Он же с девяти до одиннадцати увеличивает число часовых зон – с учетом максимального приближения к часовым поясам всемирного координированного времени (UTC). К третьей зоне (московское время плюс один час) будут относиться Самарская область и Удмуртия. Одиннадцатая зона (московское время плюс девять часов) охватит Камчатский край и Чукотский автономный округ. В Крыму и Севастополе устанавливается московское время.

Перевод часов не только положительно скажется на здоровье россиян, для которых один час «имеет значение», но и добавят оптимизма экономике. «Эффект от перехода на зимнее время будет способствовать меньшему потреблению электроэнергии, и, как следствие, будет снижена нагрузка на окружающую среду, – рассказывает аналитик TenkoFX Иван Кивин. - Соответственно, позитивный эффект – снижение энергоемкости минимум на 0,5 процента».

Более того, практика показывает, что при переходе на зимнее время снижается количество аварий не только на дорогах, но и на промышленных предприятиях, напоминает эксперт. И это тоже влияет на производительность труда. Она становится выше. «Таким образом, переход на зимнее время мы оцениваем в 1,5 процента роста национального ВВП, что в абсолютных величинах не так уж и мало», – добавил Кивин. Правда, не все эксперты придерживаются такого мнения. Переведем – увидим.

С 21 октября SMS-спам, наконец-то, оставит в покое сотовые телефоны россиян. Благодаря изменениям в законе «О связи», SMS-рассылка рекламы будет возможна только по предварительному согласию абонента. И мобильный оператор должен будет заключить договор с клиентом о подобной рассылке.

А если поток SMS-рекламы вам надоест, то в любой момент можно отказаться от рассылки, и оператор обязан прекратить ее на бесплатной основе. Однако закон оставляет обязательным сообщения от властей и оповещение о чрезвычайных ситуациях. Но против таких SMS вряд ли кто будет возражать.

Сами проверим школы и музеи

С 21 октября в России можно будет проводить независимую оценку качества работы школ, вузов, больниц, поликлиник, библиотек, музеев, то есть всех организаций, оказывающих гражданам услуги в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования. Делать это разрешено не чаще одного раза в год и не реже одного раза в три года.

По данным Росстата, в России насчитывается более 160 тысяч организаций только социальной сферы. А всего – около 310 тысяч социальных организаций различной специализации. При этом более 94 процента подчиняются регионам и муниципалитетам. Граждане, благодаря этому закону, по идее, получать более качественные социальные услуги, а работники социальных учреждений тщательнее и ответственнее станут относиться к своей работе, зная, что меры контроля за ними ужесточились, говорит Антон Соничев, адвокат компании «Налоговик», руководитель направления по гражданскому, уголовному и арбитражному праву центра «Общественная Дума». На практике же данный закон может ничего не поменять, если его реализация будет формальной, волнуется эксперт.

Дело в том, что такая оценка является формой общественного контроля, то есть

«специальных оценщиков» нет. Механизм предполагается таким. Уполномоченные органы либо органы государственной власти, местного самоуправления с участием специалистов, представителей общественных организаций, общественных объединений потребителей (их ассоциаций, союзов) формируют общественный совет по проведению независимой оценки. При этом проблемы у общественных советов будут с поиском и получением информации.

Впрочем, законом предусмотрена публичность оценки. Результаты будут опубликованы в открытом доступе, а оцениваемые организации все-таки обязали раскрывать о себе часть информации для улучшения результатов оценки.

С 21 октября инвалиды по зрению могут пользоваться факсимиле при расчетах.

Факсимиле – это штамп, обеспечивающий точное механическое копирование собственноручной, живой росписи. Оно может быть применено во время банковских или других финансовых операциях по приему, выдаче, размену, обмену наличных денег. Факсимильное воспроизведение подписи закон признает аналогом собственноручной подписи. Но случаи применения факсимиле немногочисленны. Поэтому на практике очень часто возникает вопрос, в отношении каких документов проставление факсимиле допускается, а в каких случаях лучше воздержаться от его использования и требовать живую подпись.

Инвалидам по зрению теперь такое право дано. Чтобы им воспользоваться, нужно представить документ, удостоверяющий личность, справку об установлении инвалидности по зрению, нотариальное свидетельство об удостоверении тождественности собственноручной подписи с ее факсимильным воспроизведением. Факсимиле выдает нотариус.